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11 Hmotnostny zlomok

Predstavme si kadi¢ky s tymto obsahom
(mézete si ich nakreslit’: ¢im viac modrej skalice, tym modrejsi roztok):

¢ 1 ¢.2 ¢.3 ¢. 4 ¢.5
100 ml vody 100 ml vody 100 ml vody 100 ml vody iba modra skalica
(wa=0) 10 g modrej skalice 20 g modrej skalice 30 g modrej skalice wa=1)

Cim je viac rozpustenej latky v roztoku, tym je roztok koncentrovanejsi.

Cim je menej rozpustenej latky v roztoku, tym je roztok zriedenejsi..

Hmotnostny zlomok -

— vyjadruje mnozstvo rozpustenej latky v ur¢itom mnoZzstve rozpustadla,
— oznacujeme ho w,

— nema ziadnu jednotku (rozmer),

— mobze byt od0do 1,

— sucet hmotnostnych zlomkov vsetkych zloziek v roztoku = 1

— vypocitame ho takto:

WA = I,/ Mo

W — hmotnostny zlomok latky A v ©,
my — hmotnost’ latky A v O,
Mo — hmotnost’ celého roztoku.

Hmotnostny zlomok v %

wa % =wu. 100 %

— sucet hmotnostnych % vSetkych zloziek v roztoku = 100 %.



